EJERCICIOS RECUPERACION 2° EVALUACION 4° EE

N° 5? [pég. 70) Calcula las raices de estos polinomios.

a)x” -9x°+ 26x-24 a)Raices: x=2,x=3,x=4
b) x ? -2x % -3x b) Raices: x=0,x=-1,x=3
¢) xd=x 2 =x +1 ¢) Raiz: x = 1
d)x3+x2—9x—9 d) Raices: x=-1,x=-3,x=3
e)xz—x—2 e)Raices: x=-1,x=2
f)x?+x f) Raices: x=-1,x=0

g) 4x 2 -2x g) Raices: x =0,

h)x? -4x + 4 h) Raiz doble: x = 2

N° 66 (pag. 70) Descompdn en factores los siguientes polinomios, sacando factor comun.

a) 8x > - 4x a)ax - (2x*-1)

b) 18x >+ 14x? b) 2x% - (9 +7)

¢) 9x 2+ 12x c) 3x - (3x +4)

d)x®-4x? dix®- (x3-4)

e)x >+ 7x 2 e) X’ (x+7)

fix4-x3 fx3- (x-1)

N° 68 (pag. 71) Factoriza los siguientes polinomios.
a)x2+5x+6 a)(x+3) - (x+2)

b)x %+ x-12 b) (x —3) - (x +4)

o) xZ+11x+24 ) (x+3) (x+8)
d)x?+2x-24 d) (x+86) - (x—4)

e)x 3= 13x+ 12 e)(x—3) - (x—1) (x+4)
fix - 5x*-x+5 f(x—5) (x—1) - (x+1)
g) x>+ 4x?-11x - 30 g) (x+2) - (x—3) - (x+5)
h) x ®+ 8x?- 32x - 60 h) No es posible

N° b‘g [pézg. 71) Descompén factorialmente.

a)x4+x2—6 a)NZoes posible

b)yx =-x b)x™ - (x+1) - (x—1)
c)2:<2—3;<3 <:)><2 (2-3x)

d) 3x2+ 12x + 12 d)3 - (x+2)?

o) x = 2x 3= 11x 2+ 12x e)x - (x+3) - (x—1) (x—4)
fyx®-x*-19x3+4x? )3 (x+4) - (C—Bx+1)
g) 18x >+ 48x * + 32x g)2x - (3x +4)°

h) 48x 2+ 24x + 3 h)3 - (4x+ 1)

EJERCICIO 9 : Resuelve las siguientes ecuaciones:

2 _ 2 _
1) dxT4x 2 3x+4 2)x* 11x2 +28-0 3)x2 415 _3xT-x+3

3 3 4 4

3

4) x4 —21x2 -100=0 5)x(x+4)—5:x();_1} 6)x* -48x2-49-0

7) 3x+16 =2x -1 8) Vxi5-x=3 g Ax . x _14

xX+2 x-2 3

103,21 )2 X253 12) x+4=[4x+12
x x+4 6 x-1 x+1 4



Solucion:

1e2 _ae . 2 2
1)%—“:{3—‘:+4 :¥_3_;:3%_3x3+4 D 4x? —4x-3x=3x’ -3x—-4
5 4+,/16-16
x% —dx+4=0; x:‘f:%:Z;Solucién:x=2

2)x*-11x? +28=0  Cambio: x° =z — x*=2z7 2 1142820
M 120112 1£,/9 1123 ‘z=7 > x=17

o
2 2 2 WZ:4 - x=%2
Cuatro soluciones : x, =—/7, x,=,/7, x,=-2, x,=2
5 15 3x”7 —x+43 4x? 15 3x?-x+3 12 ) )
Ix"+—="——""+3; —F+—=——"—+— ; 4x° +15=3x" - x+3+12
4 4 4 4 4 4

. |’x:0
x?+x=0; x(x+1)=0 — 1
x+1=0 — x=-1

Hx*-21x?-100=0 Cambiax’=z — x*=2’ 2?2 -21z2-100=0



5)

|'z:25 — x=45

21+.[441+400 21+./841 21+29
Z= = =

2 2 2 12 =-4 (novale)
X{x—l) x? —x

3

x(x+4)-5= s x2+4x-5= s 3x2 +12x-15=x? —x

13+./169+120 -13+./289 _13+ (x=1
2x2 +13x-15=0 : x= v = v Sl CE LN |

Dos soluciones: x;=-5, x2=5

-30 -15
4 4 4 ].X—T—T
6)x? —48x?—49=0 Cambiax?=z — x*=22 z2-482z-49=0
48+,/2304+196 48+,/2500 48:50  |Z=49 —x=# .
Z= = = — 9 Dos soluciones: xy=-7, ;=7
2 2 2 |z=-1 (no vale)
7) | 3x+16 =2x—1; 3x+16 = (2x—1%; 3x+16 =4x? +1-4x; 0=4x2 -Tx-15
f x=3
L _7:y49+240 7:J289 7417 "0 s
8 8 8 "= =2
Comprobacion:
x=3 - .'/E:S —  x=3 sivale.
-5 [49 7 -7 -5
X=——=.,/—=—#— — x=— novale.
4 V4 272 4
Hay una solucién; x=3
8) Vi +5—x=3: VX+5=3+x; x+5=9+x% +6x; 0=x2 +5x+4
-5+,/25-16 -5+,9 _5+3 [x=—1
= = = —) <
2 2 2 x=-4
Comprobacion:
x=-1 = J4+1=2+1=3 — x=-1sivale
x=—4 — [1+4=144=523 — x=-4 novale
Hay una solucién: x=-1 _
4x x 14, 12x(x-2) 3x(x+2) 14(x+2)(x-2)
9) + == + =
Tx+2 x-2 3 3(x+2)(x-2) 3(x+2)(x-2) 3(x+2)(x-2)
12x% —24x +3x2 +6x = 14(x2 ~4) ; 15x2 ~18x =14x% 56 ; x2 ~18x+56=0
18+324-224 18+,/100 18+10 [x=14
X = - = N
2 2 2 |x=4
jp 3y 2 1 1Blerd) o 12x A(xad) o oo o e e 0o e £ 1dx -T2

x x+4 6 6x(x+4)+6x(x+4)_6x(x+4]
~141,/196+3168 -14+3364 _14+58 [x=2
x= = = -

z=2 — 2"=2 = x=1

z=1 — 2=1 - x=0

= = 4 -72 -36
22 22 22 == =7
11) 2 +—X72:i; 8(x +1) +4(X_1)(x_2):S(X_1)(x+1);8x+8+4(x2—3x+2):5(x2—1)
x=1 x+1 4 4x-1)(x+1) 4x-1)(x+1)  4x-1)(x+1)
-4+./16484 —-4+,/100 —
8x+8+4x? -12x+8=5x2-5; 0=x? +4x-21; x= Vz M ; = 4;:10 -
12) x+4=/dx+12; (x+4)* =4x+12; x2 +164+8x =4x+12; x2 +4x+4=0;
-4x,16-16 —4 s
X=— = =
2 2
Comprobacion: x =-2 — 2:\.-‘? — siesvalida
x—x+l s 24./4-4
30)37:l - 3""”1_(”1}:3‘1;xQ—x+1—x—1:—1—> x2-2x+1=0: x=""
3u+ 3 2
Hay una unica solucién: x =1
1
,
3)) =—+2%-3=0 = Cambia 2* ==z. Asi,2+z—3=0 2+2z2-3z=0 22 -3z+2=0
PR z



SISTEMAS DE ECUACIONES

EJERCICIO 10 : Halla la solucién de los siguientes sistemas, analitica y graficamente:

XL=s 2 x—-1 LY 2 1
3t y-4x-2=0 y=x%2-2x 2‘ y=x*-3x |
a) b) ., o) 93 2 et orof
X . ¥Y_4 y=x"+3x y+x-6=0 3x+y=T J’ y-2x+6=

2 2
Solucion:
a)
x 123} 2x 3y 18 oxi3y=18)
« Resolvemos el sistema analiticamente: i }2’ b f ye 8 61 oy=8-x
—+_=4| —+I=_ =8 |
272 1 27272 J =y J

2x+3(8-x)=18; 2x+24-3x=18;, -x=-6;x=6 — y=8-6=2; Solucién.x=6; y =2

18-2x _ 2 2

XY 3 y= 76——x:—x+6
« Interpretacion grafica: 3 2 3 3 3 $
L
—+==4 =8-x |
272 - J
Estas dos rectas se cortan en el punto (6, 2).
2 A
N X
p) n
5 )
i

b)
i, y-4x-2=0] y=4x42

« Lo resolvemos analiticamente: 3 b 5

y=x° +3x J dx+2=x"4+3x; 0=x"-x-2

— [x=2 — y=10

., X1

- Solucion :
*IDJ’

lx=-1 —sy=-2

X)—*l‘_

y2=-

o Interpretacion grafica: y=4x+2 } Larectay la parabola se cortan en los puntos (2,10) y (-1,-2).

=x?+3x

\ Y
0

!‘ gl [/

\ el
e
]

\ 5§/

\ .',
5 X
I




c)
—x2_2y =x? -

« Resolvemos analiticamente el sistema: ¥ =%~ —~2¥ LY zx 2 2
y+x—6=0f x?-2x+x-6=0; x*—-x-6=0

— =3 =3 .
1£/1+24 1£J25 125 P‘ -y xp=3 xp=-2)
X= 3 ST T - Solucién : —‘j ¥ -—8 :
1_){:—2 - y=8 bl 2=
oy =X —2x| .
e Interpretacion graflca:y 6y + Laparabola y larecta se cortan en los puntos (3,3) y (-2, 8).
1 I
g
6 |
\ /
\ I
2
\ /
2 ) X

d)
» . X1, Y o 2x-2 3y 12 2x-2+3y =12)
* Resolvemos analiticamente el sistema: 3 2 6 6 6 ; 3 =7 J'
3x+y=7 Ix+y=7 | Xy =

2x+3y =14 o .. )
Iry=7 | y=7-3x 2x+3(7-3x)=14

2x+21-9x=14; 2x-9x=14-21; -7x=-7; x=1;, y=7-3.1=7-3=4
Solucion: x=1; y=4
Sy +3y =14 14 -2x
X+oy= - V= 3 Estas dos rectas se cortan en el punto (1, 4).

e Interpretacion grafica:
3x+y =7 - y=7-3x

AN
D h\ X
n
4 \
e)
— 2 —x?-
« Lo resolvemos analiticamente: ¥ = X - 3x } y=x" -3
y-2x+6=0 x?-3x-2x+6=0; x?-5x+6=0
~ (x=3 — y=0 1 1
5+, 25-24 5+.1 X,=3 X,=2 |
X = - v :5i1 - Solucién : ! |‘y : v
2 2 2 y1=0J ¥a=-2]

ix:z - y=-2

— 2 ]
« Interpretacion gréfica:i B ;x - gx} La parabola y larecta se cortan enlos puntos (3,0) y (2,—-2)

=




45 Resuelve las siguientes inecuaciones.

a) 3(2x + 2) > 3(3x + 4) O 1-2(x+5)= -3 e)x+1;x<2—2;x
b)5"3‘7<x+5 d)2x - 5<2x + 1) + x fax— 122X _44x
a) x+6>W+12=-3x>6=x< =2
h) 5x —7<3x+15=Wx<22=x <11
1-2%—-10=-3=-x=b=x= -3
d X -5<x+2+x=—x<T=x>-1
o 6x+1—x<12—6—3x:>8x<5ﬂx<%
) 6x71+2x58+2x:>6x59:>xs%
49 Resuelve estos sistemas de inecuaciones.
a) {x<2 b) [2x—3<1—x c) {3x—127—x
x=0 4 —-2x=6 1-x<1-2x

3
X< =
a) Solucion: [0, 2) b) {3_)(2?;'2 = {x - 11 = Solucion: (—=, —1] ¢ {ﬂx<208 — [; i (2) = No tiene solucion



